
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Münchholzhausen

Sitzungsnummer 35. Sitzung

Datum Mittwoch, den 08.12.2010

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr

Sitzungsende 21:25 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Münchholzhausen, Rechtenbacher Straße 2

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Weber, SPD
Ortsbeiratsmitglied Cloos, CDU
Ortsbeiratsmitglied Schmidt, SPD
Ortsbeiratsmitglied Schweickert, SPD
Ortsbeiratsmitglied Volk, SPD
ferner waren anwesend:
Herr Oberbürgermeister Dette

Schriftführer Tobias Rompf

entschuldigt:

Ortsbeiratsmitglied Steinruck
Ortsbeiratsmitglied Grumbach

OV Weber eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen
die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ausschuss beschlussfähig ist
Auf Vorschlag des Ortsvorstehers Weber wird der zusätzliche TOP 3 „Neuwahl
Ortsgerichtsmitglieder“ aufgenommen.

T a g e s o r d n u n g:
__________________
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Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschrift zur 34. Ortsbeiratssitzung

TOP 2
Haushalt 2011

TOP 3
Neuwahl Ortsgerichtsmitglieder

TOP 4
Mitteilungen

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift zur 34. Ortsbeiratssitzung

Die korrigierte Niederschrift zur 33. Sitzung wird einstimmig genehmigt.

Es gibt einen Ergänzungswunsch zur Niederschrift der 34. Sitzung: Es soll darauf
hingewiesen werden, dass bei TOP 2 eine Lösung „im Sinne der Anlieger und des
Ortsbeirats“gefunden werden kann und nicht nur „im Sinne des Ortsbeirats“. 
Auf eine neue Ausfertigung des Protokolls kann nach Meinung des Ortsbeirats verzichtet
werden.
Die Niederschrift zur 34. Sitzung vom 18.11.2010 wird einstimmig genehmigt.

TOP 2
Haushalt 2011

Oberbürgermeister Dette stellt den Entwurf des Haushaltsplans für 2011 vor und erörterte
die für Münchholzhausen relevanten Posten.

Der Ortsbeirat stellt fest, dass der Mittelantrag für einen Abstellplatz eines Kühlwagens am
Bürgerhaus nicht berücksichtigt wurde. Oberbürgermeister Dette erklärte, dass dafür die
Stadthallen Betriebs GmbH zuständig sei, dass er aber prüfen werde, ob das noch im
Budget wäre. Oberbürgermeister Dette versprach eine zügige, verbindliche, schriftliche
Stellungnahme.

Der Ortsbeirat stellt fest, dass der Mittelantrag für eine Straßenbeleuchtung bei den
Tennisanlagen nicht berücksichtigt wurde. Oberbürgermeister Dette erklärte, dass es zur
Zeit wichtigere Stellen geben würde an denen die Straßenbeleuchtung repariert oder
erneuert werden müsse.

Der Ortsbeirat stellt fest, dass der Mittelantrag für eine Weihnachtsbeleuchtung rund um
den Kirchplatz nicht berücksichtigt wurde. Oberbürgermeister Dette wies darauf hin, dass
die Stadt dafür nicht zuständig sei und dies in anderen Stadtteilen aus privaten Initiativen
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hervorging. Oberbürgermeister Dette bot allerdings an, dass wenn in Münchholzhausen
private Geldgeber dafür gefunden würden, die Stadt den Strom zur Verfügung stellen
könnte.

Die Spielgeräte des Spielplatzes im Baugebiet Stockwiese werden voraussichtlich Anfang
2012 neu errichtet.

Der Ortsbeirat stimmte dem Haushaltsentwurf mit 3 Ja und 2 Enthaltungen zu.

TOP 3
Neuwahl Ortsgerichtsmitglieder

Helmut Volk möchte für 5 Jahre gewählt werden. Andrea Hels möchte nochmal für die
volle Amtszeit (10 Jahre) gewählt werden.

Der Wahlvorschlag des Ortsbeirats lautet entsprechend.

TOP 4
Mitteilungen

a) Ergebnis Verkehrssituation Stockwiese

Ortsvorsteher Peter Helmut Weber erreichten Mitteilungen zu der Parkplatzsituation an
der Ausfahrt des Wendehammers der Stockwiese auf die Stockwiese.
Ein Spiegel zur besseren Übersicht für die aus dem Wendehammer kommenden
Fahrzeuge wird abgelehnt.
Ein Parkverbot auf der Seite des Autohauses wird abgelehnt, da dadurch eine höhere
Durchschnittsgeschwindigkeit resultieren würde.
Aus sicherheitskritischen Gründen können keine Steine auf die (illegal genutzten)
Stellplätze an der Mündung des Wendehammers gesetzt werden. Sollten sich Paten für
Blumenkübel finden, könnten diese aufgestellt werden. Für den Ortsbeirat ist nicht
ersichtlich, wieso Blumenkübel weniger sicherheitskritisch sein sollten als Steine.

b) Eingabe Fluglärm durch Modellflugzeuge

Abgesehen von einer Mittagsruhe am Wochenende von 12:00 bis 14.00 Uhr (Ausnahmen
für Vereinsfest u. ä. möglich) ist es kaum möglich gegen den vermeintlichen Fluglärm
vorzugehen. Die prinzipielle Genehmigung liegt dem Ortsbeirat vor. Etwaige Verstöße
müssen nachgewiesen und dokumentiert werden.

Ortsvorsteher Weber wird Herrn Schäfer von Nabu kontaktieren um das weitere Vorgehen
zu besprechen.

c) Bücherei
ci)

Frau Weil beantragt 150 € aus heimatpfegerischen Mitteln für Bücher aus unserer
Region und dem Raum Hessen.
Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag einstimmig zu.

Ortsvorsteher Weber schließt die Sitzung um 21:20 Uhr.
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Ortsvorsteher                                                  Schriftführer
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